

山东农业龙头企业贷款 可获政府贴息

近日，山东省又出台扶持“三农”优惠政策，今后，全省农业龙头企业贷款，可获得政府的贴息扶持。

据了解，山东目前共有国家和省级农业产业化重点龙头企业188家。为增强农业龙头企业的发展动力，以辐射带动更多农户增收致富，山东省近两年投放大量财政资金专门扶持龙头企业。据统计，近两年全省已投入资金达1亿元，共扶持了60家农业产业化重点龙头企业。

为使龙头企业获得更多资金支持，2004年山东首次设立了农业产业化龙头企业贷款贴息专项资金。龙头企业进行农产品生产基地及配套社会化服务设施建设，新产品、新技术的研发、引进、推广，扩大生产能力、提高产品质量等技术改造，农副产品的收购、储藏、保鲜、运输等到银行贷款，均可申请省财政贴息。

据介绍，今后，山东省每年安排不少于5000万元的专项资金，与银行信贷资金捆绑滚动使用，支持农业产业化经营。仅此一项费用，可以带动龙头企业十多亿元的贷款。

(本刊通讯员)

山西制定新征地补偿标准 保护农民合法权益

为使被征地农民在征地后生活水平不降低，保护他们的合法权益，近日，山西省确定了新的征地补偿标准。

按规定，山西省国土资源部门将制定省内各县市耕地的最低一年产值标准，土地补偿费和安置补助费的年产值倍数将按照被征地农民原生活水平不降低的原则确定。假如征地补偿安置费用不足以支付因征地而导致无地农民社会保障费用的，要提高倍数；不足以使被征地农民保持原有生活水平的，政府将从国有土地有偿使用收益中划出一定比例给予补贴。

在有条件的地区，省国土资源部门将制定各县市征地区片综合地价，实行征地补偿。制定区片综合地价应考虑地类、产值、农用地等级、人均耕地数量、土地供求关系、当地经济发展水平和城镇居民最低生活保障水

平等因素。

征地过程中必须严格履行法定程序，特别要保护被征地农户的知情权，并将征地用途、位置、补偿标准、安置途径等以书面形式告知被征地农户，但是在告知后凡被征地农户在拟征地上强栽、强种、强建地上附着物和青苗，征地时一律不予补偿。

(本刊通讯员)

浙江开展清欠农民工工资专项行动

近日，浙江省政府召开清理拖欠农民工工资电视电话会议，决定在全省集中开展一次为期两个月的农民工工资清欠专项行动，让在浙江的广大农民工们能够顺利回家，开心过年。

根据要求，建设领域须在20天内清欠2133万元。如果有企业因农民工工资拖欠问题引发社会不稳定，要追究领导和责任人的责任，对拒不偿还农民工工资的企业，要列入不良行为进行公示，并在新闻媒体上公开曝光，对那些到规定期限还没有还清农民工工资的建设企业，将加大处罚力度，该降级的降级，该清退的清退，绝不手软。

建筑、服装、鞋帽、玩具、眼镜等劳动密集型企业和使用农民工较多的个体私营企业，是浙江省欠薪的主要行业和企业，因此这也是本次清理欠薪行动的重点。本次将对那些劳动保障信用不高、有过欠薪记录的企业进行重点监控。省劳动保障厅、建设厅、省总工会还将组织联合督查组，对欠薪高发地区、高发行业开展重点督查。此外，省政府还要求欠薪高发地区的政府要安排相应的欠薪突发事件应急资金，主要用于欠薪职工的临时性生活救济。

浙江省力争通过1至2年的努力，建立治理企业欠薪问题的长效机制，基本遏制欠薪纠纷不断上升的势头。为此，将在全省建立健全企业劳动保障诚信制度，对企业支付工资和签订劳动合同等情况记入企业劳动保障信用档案。企业守不守信，劳动保障部门将在“信用浙江”上进行网上公示。同时将完善企业工资支付监控制度，监督企业与劳动者签订规范的劳动合同，并在全省进一步推行工资协商制度，提高企业集体合同的签订率，从而达到源头治理欠薪的目的。

(本刊通讯员)